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BOI 102/2: PENGANTAR GENETIK

Masa: [2 jam]

Bahagian A adalah Wajib dan mengandungi DUA soalan.

Tiap-tiap soalan bernilai 20 markah.

Bahagian B. DUA soalan mesti dijawab di mana tiap-tiap soalan bernilai 30 markah.
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Bahagian A (Wajib)

1. Tumbuhan Cucurbita pepo mempunyai baka dengan tiga
jenis warna buah. Baka berbuah putih kadangkala
menghasilkan tumbuhan berbuah hijau atau kuning.
Baka-baka berbuah hijau dan kuning tidak pernah
menghasilkan keturunan berbuah kuning.

i. Kacukan di antara dua baka tulen - hijau x
kuning menghasilkan F1 kuning. Kacukan F1 x F1
menghasilkan 81 kuning dan 29 hijau.

ii. Tumbuhan putih yang homozigot dikacuk dengan
tumbuhan kuning yang juga homozigot. Semua F1
berbuah putih. Kacukan F1 x F1l menghasilkan

155 putih : 40 kuning : 10 hijau.

Cadangkan hipotesis untuk menerangkan pewarisan warna
buah tumbuhan di atas. Gunakan ujian statistik

Ki-persegi untuk menguji hipotesis anda.

Buatkan skema warisan gen untuk kacukan (i) dan (ii)

di atas hingga ke generasi F2.

(20 markah)

2. a. Bincangkan mod replikasi DNA secara konservatif,

semi-konservatif dan menyebar.

(6 markah)
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b. Huraikan eksperimen Meselson dan Stahl, dan
berikan rasional kepada eksperimen tersebut.

(10 markah)

c. Dalam eksperimen (b) tersebut di atas, mod
replikasi DNA yang manakah boleh disingkirkan
selepas satu pusingan replikasi? Selepas dua

dua pusingan replikasi?

(4 markah)

Bahagian B (Jawan DUA soalan dari yang berikut:-)

3. Satu kajian jenis darah M-N ke atas 1,580 keluarga

menghasilkan data seperti berikut:

e —————_ ——————— — T ) e e . e - —

Ibu/Bapa Kanak-Kanak

Bilangan individu M 948 1,024
Bilangan individu MN 1,568 1,627
Bilangan individu N 644 722
___________________________________ e T e —

i. Apakah frekuensi M dan N untuk generasi ibu-bapa?
ii. Apakah frekuensi ¥ dan N untuk generasi kanak-
kanak?

iii. Bolehkah anda buktikan Teorem Hardy-Weinberg yang
mengatakan frekﬁeﬁ;i gen tidak berubah dari
generasi ke generasi dengan data di atas?
Tunjukkan pengiraan dan berikan alasan kepada

jawapan anda ini. 3 9
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iv. Adakah generasi kanak-kanak berada di dalam

keseimbangan? Tunjukkan cara pengiraan anda.

Bezakan antara:
a. .Sintesis DNA sehala dan dua hala (6 markah)
b. Sintesis DNA secara selanjar dan

tak selanjar (6 markah)

c. Utasan DNA pendahuluan dan utasan

DNA susulan (6 markah)
d. Serpihan Okazaki dan Primer (6 markah)
e. DNA dan RNA (6 markah)

a. Tuliskan nota-nota pendek atas tajuk-tajuk

berikut:
i. Ginandromorf (6 markah)
ii. Gen maut (6 markah)

b. Pada jagung, genotip Bs Ts menghasilkan individu
monoesius yang normal. Berikan genotip yang akan
menghasilkan fenotip:

i. Bunga jantan di pucuk sahaja (6 markah)
ii. Bunga jantan di pucuk dan
tiadavanga betina di batang (6 markah)

iii. Bunga betina di pucuk sahaja (6 markah)
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